RESOLUCION Nº 5162

VALPARAISO, 30.12.2003

VISTOS:

La necesidad del Servicio Nacional de Aduanas, de contar con un sistema adecuado de fiscalización de las empresas de correo rápido o courier, autorizadas por la Aduana Metropolitana, para acogerse al tratamiento aduanero expreso;

La postergación sucesiva de la entrada en vigencia de la resolución N° 3.388, de fecha 11 de septiembre de 2003, dispuesta mediante resoluciones N°s 3.534 y 3.918, de fechas 25.09.2003 y 22.10.2003, respectivamente, todas emanadas de la Dirección Nacional de Aduanas;

CONSIDERANDO:

Que, las razones consideradas para ambas postergaciones de la entrada en vigencia de la resolución N° 3.388, de fecha 11 de septiembre de 2003, radicaron fundamentalmente en la detección de la necesidad de un análisis más profundo de las actividades que regula en virtud de otros antecedentes aportados por las entidades del rubro;

Que, dicho análisis se ha realizado en sucesivas sesiones del grupo de trabajo designado al efecto, acordándose un texto definitivo para la regulación de las empresas de correo rápido;

Que, las empresas de correo rápido se encuentran reguladas en el N° 8.7 del Capítulo III del Compendio de Normas Aduaneras, el que debe ser actualizado de conformidad con las nuevas normas que regirán dichas empresas, y

TENIENDO PRESENTE:

Lo dispuesto en los artículos 25°, 75, 76, 216 de la Ordenanza de Aduanas y en el artículo 4º, números 8 y 17, del D.F.L. Nº 329/1979, del Ministerio de Hacienda, Ley Orgánica del Servicio Nacional de Aduanas, dicto la siguiente 

R E S O L U C I O N :

MODIFÍCANSE las normas que rigen las empresas de correo rápido en la forma que se indica a continuación.

1. AUTORIZACIÓN Y REGISTRO DE LAS EMPRESAS DE CORREO RÁPIDO 

Las empresas de correo rápido que deseen acceder al tratamiento aduanero expreso o tratamiento “courier”, deberán obtener la autorización previa del Servicio Nacional de Aduanas y encontrarse inscritas en el “Registro de Empresas de Correo Rápido”.

En dicho Registro deberán inscribirse las empresas de correo rápido cuya autorización se encuentre actualmente vigente y las que se inicien en el futuro en esta actividad.

La inscripción en el Registro se hará mediante la presentación de una solicitud ante el Departamento de Fiscalización de Agentes Especiales dependiente de la Subdirección de Fiscalización, Dirección Nacional de Aduanas, acompañada de los siguientes antecedentes:

a) Fotocopia autorizada ante notario, del RUT de la empresa.

b) Certificado de iniciación de actividades, emitido por el Servicio de Impuestos Internos, cuyo objeto debe corresponder con el giro de la empresa. 

c) Copia autorizada de la escritura de constitución de la sociedad y de sus modificaciones, si las hubiere, y constancia de inscripción de su o sus extractos en el correspondiente Registro de Comercio y, de publicación en el Diario Oficial.

d) Certificado de vigencia de la sociedad, si la escritura de constitución tuviere una antigüedad superior a seis (6) meses.

e) Fotocopia autorizada ante notario, del Rut del o los representantes legales de la empresa.

f) Balance del período anterior, si se trata de una empresa con más de un año de funcionamiento, estado de situación de los socios y capital suscrito.

g) Fotocopia autorizada ante notario, de la patente municipal al día.

h) Nómina de las personas designadas para actuar ante el Servicio Nacional de Aduanas, indicando el nombre completo, número de cédula nacional de identidad, la firma de cada una de ellas, las que, al menos deberán encontrarse facultadas, mediante mandato otorgado ante notario, para presentar y confeccionar los documentos a que se refiere la letra c) del número 3 de esta Resolución. 

i) Mandatos para actuar en Chile, como representante de una o más empresas nacionales o extranjeras, cuando corresponda.

j) Autorización de la Dirección General de Aeronáutica Civil, cuando fuere procedente.

Dentro de los 30 días siguientes al total cumplimiento de los requisitos precedentes, el Director Nacional de Aduanas se pronunciará sobre la aceptación o rechazo de la solicitud, emitiendo una resolución que autorice la inscripción del peticionario en el Registro de Empresas de Correo Rápido, fijando el monto y plazo de entrega de la garantía a rendir, la cual caucionará las operaciones de destinación aduanera tramitadas. 

La nómina de las personas señaladas en la letra h) anterior, deberá acompañarse de una tarjeta de identificación de cada una de ellas, deberá contener el nombre y Rut de la empresa de correo rápido, una fotografía a color con nombre completo y cédula nacional de identidad de la persona autorizada.

Todo cambio que afecte a la empresa o sus empleados autorizados, deberá ser comunicado por escrito a la Dirección Nacional de Aduanas y a la Unidad de Fiscalización de la Aduana respectiva, dentro de los treinta días siguientes a su ocurrencia. 

2. GARANTIA 

Las empresas de correo rápido autorizadas, deberán rendir una garantía igual a 800 UF.

La garantía deberá rendirse mediante Boleta Bancaria o Póliza de Seguros, renovada anualmente, con vigencia hasta 60 días después de cancelada la inscripción en el Registro.

La garantía será extendida a nombre del Fisco de Chile, representado por el Director Nacional de Aduanas.

Una vez aceptada la garantía por el Departamento de Fiscalización de Agentes Especiales de la Subdirección de Fiscalización, se emitirá un certificado mediante el cual se autoriza el funcionamiento de la empresa hasta el vencimiento de la garantía rendida.

3. Sin perjuicio de lo señalado en el número 8.7.7 del Capítulo III del Compendio de Normas Aduaneras, las empresas autorizadas deberán:

a) Presentar a la Aduana los bultos transportados.

b) Confeccionar, suscribir y presentar la lista de carga courier y solicitar su aclaración cuando corresponda.

c)Presentar los documentos simplificados de importación y exportación, para el desaduanamiento y/o embarque de las mercancías, hasta los montos autorizados y confeccionar las DIPS, conforme a las instrucciones de llenado para este tipo de declaración, en forma manual o en formato electrónico.

d) Realizar en la zona primaria aduanera de jurisdicción las operaciones de transporte, movilización, embarque, desembarque, estiba, desestiba, consolidación, desconsolidación y todas las operaciones necesarias para el transporte de las mercancías nacionales o extranjeras.

e) Entregar a los recintos de depósito aduanero habilitados aquellas mercancías que no hayan sido desaduanadas, dentro del plazo de cinco (5) días, contados desde la fecha de la Lista de carga courier.

El personal autorizado de estas empresas deberá cumplir y acatar fielmente las disposiciones legales, reglamentarias, de procedimientos, normas y directivas relativas a materias aduaneras que regulan el ámbito donde ejercen sus operaciones o actividades.

4. Para efectos de estos procedimientos, todas las referencias del Compendio de Normas Aduaneras, al “manifiesto de carga courier” o “manifiesto courier”, se entenderán hechas a la lista de carga courier, entendida como el documento que contiene la relación completa de los bultos consignados a nombre de una empresa courier, con la identificación de la guía aérea a cuyo amparo se realizó el transporte de la mercancía al país y el detalle del contenido de dichos bultos.

5. FISCALIZACIÓN DE LA ADUANA

El Departamento de Fiscalización de Agentes Especiales dependiente de la Subdirección de Fiscalización, Dirección Nacional de Aduanas, llevará el Registro de Empresas de Correo Rápido y fiscalizará el correcto desempeño de las empresas autorizadas y sus empleados. 

La cancelación de la autorización para la empresa o determinado personal, o cualquier otra medida que corresponda aplicar al Director Nacional de Aduanas, se comunicará la Dirección General de Aeronáutica Civil, cuando sea procedente y a los almacenistas intra y extraportuarios, si fuere procedente.

DÉJESE SIN EFECTO, la resolución N° 3.388, de fecha 11.09.2003, de esta Dirección Nacional, no publicada en el Diario Oficial.

SUSPÉNDESE, a contar de la fecha de entrada en vigencia de estas normas, la aplicación de la normativa contenida en los números 8.7.1; 8.7.2; en las letras c), d), e), f) y g) del número 8.7.7; en el segundo párrafo del número 8.7.13, del Capítulo III del Compendio de Normas Aduaneras, y en las demás normas que no resulten compatibles con lo dispuesto por la presente Resolución:

La presente Resolución regirá a contar del primero de enero de 2004. Las empresas de correo rápido cuya autorización se encuentre actualmente vigente deberán inscribirse y rendir garantía dentro del plazo de noventa días a contar de dicha fecha.

Las normas contenidas en la presente resolución, serán incorporadas próximamente al Compendio de Normas Aduaneras.

ANOTESE, COMUNIQUESE Y PUBLIQUESE

RAUL ALLARD NEUMANN

DIRECTOR NACIONAL DE ADUANAS
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