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Servicio Nacional de Aduanas
Dirección Nacional
                                                                 Oficio Circular Nº 

MAT.:  Reitera  instrucciones sobre el Registro Libro Circunstanciado.                                                              

       Valparaíso,
De:
Director Nacional de Aduanas 
A:      Señores Directores Regionales y Administradores de Aduanas

Como es de su conocimiento el numeral 1 del artículo 201 de la Ordenanza de Aduanas establece como uno de los deberes a que están sujetos los despachadores de aduanas la obligatoriedad de “llevar  un libro registro circunstanciado de todos los despachos en que intervengan y formar con los instrumentos relativos a cada uno de ellos un legajo especial que mantendrán correlacionados con aquel registro. Dicho libro deberá estar foliado y ser timbrado por la Administración de Aduana”.

En este contexto, cabe reiterar  que de conformidad a lo dispuesto en la resolución exenta N° 3965, de 31.07.2007, del Director Nacional de Aduanas,  es posible llevar el libro circunstanciado en formato electrónico, entendiéndose con esto la no impresión en formato papel del respectivo libro. 

Asimismo, el timbraje efectuado por funcionarios de Aduanas tiene por objeto dar fe de que el libro circunstanciado fue presentado a la Aduana respectiva –en el formato que corresponda- y no constituye una autorización de su contenido.
Saluda atentamente a usted,

Rodolfo Alvarez Rapaport

Director Nacional de Aduanas 
SCO/ MPMR/FGA
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