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RESOLUCIÓN Nº          


VALPARAÍSO,


VISTOS: Lo dispuesto en el Compendio de Normas Aduaneras, sustituido por Resolución Nº1300 de 2006.      

 CONSIDERANDO: Que, mediante resolución Nº 2390 del 13.05.2011, se modificó el Compendio de Normas Aduaneras, regulando las medidas de presentación de mercancía en las operaciones de exportación de chatarra de cobre.

Que, desde la aplicación de lo instruido ha disminuido sustancialmente la exportación de chatarra de cobre, no obstante se ha detectado cobre en operaciones de aforo de otro tipo de chatarras, mezclada como desperdicios de otros metales.

Que, en consecuencia resulta necesario adecuar la norma para que ésta sea aplicada a todo tipo de chatarras, para disminuir el riesgo de aumento progresivo de hallazgos de cobre en otro tipo de chatarra.

TENIENDO PRESENTE: Estos antecedentes; lo dispuesto en el números 7 y 8 del artículo 4º del DFL Nº 329/79 del Ministerio de Hacienda y la Resolución Nº 1600 de 2008 de la Contraloría General de la República, sobre exención del trámite de toma de razón, dicto la siguiente:


RESOLUCIÓN:
I. MODÍFICASE  El Capítulo IV del Compendio de Normas Aduaneras, como se indica:

1.1.-ELIMINASE la especificación “de cobre” en el tercer párrafo del numeral 2.1.1, como se indica a continuación: 

Las operaciones de exportación deberán ser presentadas ante el Servicio con la debida antelación al embarque para los efectos de permitir efectuar el examen físico por parte del personal fiscalizador.
1.2.-ELIMINASE la especificación “de cobre” en el numeral 3.7, en la última oración, como se indica a continuación:
En el caso de operaciones de exportación de chatarra, la “Autorización de Salida” sólo puede ser otorgada por la Aduana de salida efectiva de la mercancía.
1.3.-ELIMINASE la especificación “de cobre” en el tercer párrafo del numeral 3.13, como se indica a continuación:
“En las operaciones de exportaciones de chatarra, la consolidación de la carga en el respectivo contenedor, deberá considerar medio de unitización interior paletizados, que permitan su retiro durante el examen físico. No serán aceptables acondicionamientos de chatarra a granel ni en cualquier otra forma que implique imposibilitar de abrir las puertas del contenedor o que se pueda afectar la seguridad de las personas que intervienen en el examen físico.”
II. Como consecuencia de las modificaciones anteriores, sustitúyase  las hojas del CAP.IV-3; CAP.IV-6 y CAP.IV-8.
ANOTESE, COMUNIQUESE Y PUBLIQUESE EN EL DIARIO OFICIAL Y EN LA PÁGINA WEB DEL SERVICIO.
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